

Výprava na Falklandy s Jarmilou Jirkovskou

Cestovatel: Jarmila Jirkovská a Petr Kos | Rozpočet: 198 600 Kč | Volná místa: 7
Termín: 15.2.2024 - 26.2.2024

Odkaz: www.vypravy-s-cestovateli.cz/81-vyprava

Falklandské ostrovy přes Chile

Od Jižní Ameriky nejsou **Falklandské ostrovy** zas až tak vzdálené, ale zdání může klamat. Mentálně i geograficky jsou prý ostrovy mnohem dál, než by se mohlo zdát při pohledu na mapu. Přesto, že život na Falklandách není úplně jednoduchý, jako doma se tu cítí například tučňáci. A naopak, na kolonie turistů zde můžeme klidně zapomenout – souostroví totiž leží **kousek od jižních polárních oblastí** a ročně sem zamíří jen asi 500 návštěvníků, které však Falklandy vítají v létě teplotami až 20 ° C. Jedinou nevýhodou tedy podobně jako v nedalekém Chile zůstává leckdy větrné počasí. Falklandské léto je ale vcelku přívětivé.

Ostrovům se také říká **Galapágy jižní polokoule**, protože tolik pro nás exotických druhů zvířat na malých ostrovech se snad nikde jinde nedá najít. Navíc, když je tu léto, tedy během naší zimy, užijeme si díky dostatku světla zdejší krásy do sytosti. I noční hvězdná obloha je zde lákavá a nabízí jiné pohledy, než na jaké jsme zvyklí ze severní poloviny světa a z Evropy. Falklandy nabízejí unikátní možnost zblízka a zároveň bezpečně pozorovat život zvířat ve volné, otevřené přírodě. Fotografické záběry na rodinky tučňáků či hnízdiště kormoránů jsou neopakovatelné. **Tučňáci skalní, oslí, magellanští, patagonští a žlutorozí** ale tvoří pouze část z množství zvířat, která zde žijí. Sledování **albatrosů**, plachtících ladně ve vzdušných proudech u pobřeží, přináší pocit prostoru a volnosti. Pozorování obrovských **rypoušů sloních**, povalujících se líně na pláži, se zařadí mezi trvalé vzpomínky. Pohled na vztyčeného samce lvouna vyvolává respekt k přírodě. **Vyznavačům historie** mají ostrovy také co nabídnout. Zmínky o slavné britsko – argentinské bitvě o Falklandy se neoddělitelně prolínají cestováním po celém souostroví.

O cestovateli: Jarmila Jirkovská a Petr Kos

Jarmila i Petr pracují jako atestovaní lékaři v pražských fakultních nemocnicích. Oba se vyznačují hlubokým vztahem k přírodě, což se projevilo i formou jejich cestovatelské vášně. Již od roku 1996 se na výpravy vydávají společně. Po prvních výletech po českých a slovenských kopcích následovala řada cest po Evropě a pak i Asii nebo Jižní a Severní Americe, často i mnohatýdenních, vždy individuálně a s cílem co nejlépe za určený čas poznat cílovou zemi, její přírodu, obyvatele a to vše s respektem k místní kultuře. Volí především destinace s dosud co nejméně narušenou krajinou a původním obyvatelstvem.

Nesmazatelné stopy v nich zanechal čtvrtletní pobyt na Islandu v roce 2003, který také podnítil jejich zálibu v severské krajině. Od té doby se vždy znovu rádi vrací v různých ročních obdobích do oblastí okolo polárního kruhu. Kromě Islandu navštívili opakovaně Grónsko, polární oblasti Norska a Finska, Špicberky i Faerské ostrovy. Při arktických výpravách je láká jak čistota a jednoduchost tamní přírody, tak klid a přátelská kultura severských zemí.

Přirozenou součástí jejich výprav je i záliba ve fotografování - jak obrazy krajiny a místního života, tak například flóry a fauny ve volné přírodě. Za své fotografie z cest již získali i několik ocenění.

Program výpravy

1. den - čtvrtek 15.2. - odlet z Prahy do Chile

Falklandská příroda a historie nabízí návštěvníkům nezapomenutelné a nevhední zážitky. „Ohromující a panenský“ jsou dvě nejčastější slova popisující jedny z nejjihnějších ostrovů na Zemi. **Únor je** na Falklandských ostrovech **sezóna mláďat**, tedy nejlepší období k pozorování mladých tučňáků, albatrosů, buňňáků, kormoránů a odrůstajících rypoušů sloních nebo lvounů. Ostrovy ale nabízí kromě zvířat i strmé útesy, pozůstatky vulkanické činnosti a dechberoucí přírodní výhledy, v kterých nejsou rušivým elementem **žádné pozůstatky lidských zásahů a činnosti**. Díky drsnému podnebí jsou ostrovy chráněny před přílišným osidlováním člověkem a ponechávají svůj prostor divoké a krásné přírodě. My se vypravíme na ostrovy během jejich krátkého léta, tedy v období naší zimy. Odlet z Prahy v 12:30 přes Paříž

1. nocleh – letadlo

2. den - pátek 16.2. – přilet do Santiaga

09:45 přistaneme v **Santiago de Chile** a budeme mít celý den na prohlídku tohoto města. Santiago je nejstarší město Chile, které je evropského původu.

V Santiagu je velkým problémem odlišit staré město od nových čtvrtí. Jedním z nejzajímavějších míst je návrší Santa Lucía. Na úpatí tohoto opevněného kopce stojí Neptunova fontána a galerie indiánského umění. Pamětní desku zde má i Charles Darwin a mozaiku chilská básnířka Gabriela Mistralová, která v roce 1951 získala Nobelovu cenu za literaturu. Čtvrť Bellavista je typická svými romantickými zákoutími a klidnými uličkami. Zde chilský básník Pablo Neruda (nositel Nobelovy ceny za literaturu za rok 1971) postavil své milované ženě dům, ve kterém dnes sídlí jeho muzeum.

2. nocleh – Santiago

3. den - sobota 17.2. – přelet na Falklandy a Stanley

Po příletu na letiště v **Mount Pleasant** ve 12:56 se setkáme s naším místním průvodcem. Čeká nás transfer do hotelu v hlavním falklandském městě **Stanley**, ubytování a odpočinek. Večer se můžeme s Jarmilou vydat na první **prohlídku města**, kdy navštívíme místní katedrálu, malebný přístav a můžeme ochutnat některou specialitu v jedné z místních restaurací, které nabízejí široký výběr jídel z místních bio chovů (skopové, jehněčí, hovězí i vepřové maso) a místně pěstované zeleniny. Ryby a mořské plody, ulovené v místních vodách, také stojí za ochutnání a pravé anglické snídaní se zde jistě nevyhnete.

Ostrov Saunders Ostrov Saunders má dramatické scenérie s jedněmi z nejznámějších výhledů na Falklandy, zejména na šíji s nádhernou pláží s bílým pískem. Terén ostrova tvoří strmé útesy, kopce mírně se svažující k pobřeží, otevřené pláně, mokřady a rybníky. Saunders je domovem úžasného množství divoké zvěře, vyskytuje se zde pět druhů tučňáků a kolonie nádherných albatrosů černohnědých. Když k tomu připočteme nádherné jestřáby rudokrké, zvědavé karakary pruhované a řadu vodních a brodivých ptáků, vznikne hotový ptačí ráj.

Stanley je **hlavní město Falklandských ostrovů** a s počtem 2 000 obyvatel je to nejmenší a **nejodlehlejší hlavní město na světě**. Toto barevné přímořské městečko se rozkládá v přírodním přístavu a pyšní se bohatou námořní historií ještě z dob, kdy se velké plachtové lodě a později první parní lodě plavily kolem mysu Horn. Některé z těchto lodí jsou stále k vidění v přístavu a nabízí prohlídky. Město také nabízí výraznou architekturu původních budov a památníků, které odrážejí vojenskou minulost ostrovů.

3. nocleh – Stanley v Hotelu Malvinas House

4. den - neděle 18.2. – Celodenní výlet na Volunteer Point

Hotel Malvina House Hotel se nachází v centru města Stanley, hlavního města Falklandských ostrovů. Má krásný výhled na přírodní přístav a je vzdálen jen několik minut chůze od obchodů, hospod, historických památek a pamětihodností.

Dnes nás čeká celodenní výlet na **Volunteer Point** včetně obědového balíčku. Po snídani nás v hotelu vyzvednou 4x4 vozy. Přibližně po dvou a čtvrt hodinách částečně terénní jízdy se dostaneme na bělostné pláže, které lemují tyrkysové vody Volunteer Point. Tato na pohled karibská pláž je zdobena nesčetnými počty **oslích, magellanských, patagonských a dokonce i královských tučňáků**, což dává tomuto místu úplně jiný rozměr. Kromě největší dostupné kolonie patagonských tučňáků na ostrovech je zde řada dalších divokých zvířat podél pláže a laguny. Patří mezi ně například **kormoráni a delfíni**. Ale i samotná jízda na sever podél východního pobřeží ostrova nabízí velkolepé scenérie. Ráno a navečer jsou díky skvělému světlu nejlepší podmínky pro fotografování. Navečer se vrátíme zpět do Stanley.

4. nocleh – Malvinas House

5. den - pondělí 19.2. – Výlet na blízké hory v okolí Stanley

Dnes na nás dýchne historie ostrovů. Cestou od hotelu se podíváme do zdejších kopců, v nichž se odehrávaly **boje za války o Falklandy**. Kromě četných monumentů zde nalezneme také roztroušené pozůstatky zbraní a vybavení vojáků. O historii tohoto území se také dozvíme více v muzeu ve Stanley. Podíváme se na **Mount Longdon, Harriet a Tumbledown** – místa, která byla v roce 1982 bojištěm a kde se stále nacházejí pozůstatky války. Jedná se o výlet ve vozidlech 4x4.

Jarmila se postará o celodenní program v přírodě. Otázkou je, zda budete schopni plni dojmů usnout i v noci. Hvězdná obloha jižní polokoule skýtá nové pohledy. Řídce obydlené Falklandy se vyznačují absencí tzv. světelného smogu a pozorování hvězd, planet či mléčné dráhy nabývá díky tomu na intenzitě.

5. nocleh – Malvinas House

6. den - úterý 20.2. – Mys Bougainville

Po snídani v hotelu nás čeká další den plný dobrodružství. Vydáme se po trase na sever ostrova a dorazíme k mysu Bougainville, odkud můžeme ocenit krásu pobřeží a sympatické **tučňáky skalní**, navíc bychom při šťastném dni mohli spatřit nepolapitelné **tučňáky makarony**.

Mys Bougainville Velmi malebná lokalita na severním pobřeží Východního ostrova se značným počtem hnízdících tučňáků skalních, kormoránů a malým počtem tučňáků makarónských a také až 100 lvounů mořských v těsné blízkosti. Doba cesty ze Stanley je obvykle asi 2 hodiny a 20 minut, přičemž mimo silnici se jede přibližně 35 minut.

6. nocleh – Malvinas House

7. den - středa 21.2. – Cape Dolphin

Celodenní výlet na Delfíní mys

Mys Dolphin je nejsevernějším bodem Východních Falkland a nabízí nádherné scenérie a úžasnou škálu rostlin a živočichů. V letních měsících je to **hnízdíště lachtanů jižních**, **tučňáků gentoo**, **tučňáků magellanských** a **mnoha dalších druhů ptaků**.

Těm, kteří rádi jezdí v terénu, nabídne tento výlet vzrušující a zábavou naplněný den s možností prozkoumat část pobřeží s písčnými a oblázkovými plážemi, velkolepými jeskyněmi a soutěskami a rybníky, kde žije několik druhů hus a labutí černokrkých. Připravte se však na to, že se jedná o velmi dlouhou cestu.

7. nocleh – Malvinas House

8. den - čtvrtek 22.2. – Kelp Point

Ráno po snídani se vypravíme na místní letiště a **přesuneme se zpět do hlavního města Stanley**, kde už na nás bude čekat místní průvodce. Dnes na nás dýchne **historie ostrovů**. Cestou do hotelu se podíváme do zdejších kopců, v nichž se odehrávaly boje za války o Falklandy. Kromě četných monumentů zde nalezneme také roztroušené pozůstatky zbraní a vybavení vojáků. O historii tohoto území se také dozvíme více v muzeu ve Stanley.

8. nocleh – Malvinas House

9. den - pátek 23.2. – Yorke Bay, Gypsy Cove, Cape Pembroke a Surf Bay

Výlet na Yorke Bay, Gypsy Cove, Cape Pembroke a Surf Bay

Poslední den se vydáme prozkoumat krásnou krajinu a pláže v okolí města. **Yorke Bay** je podívanou pro milovníky fotografování, aniž bychom se nejprve prošli oblastí **Gypsy Cove**. Bílé písčné duny a tučňáci Gentoo a Magellanic jsou prostě dokonalou kombinací.

Gypsy Cove

Nejbližším místem naší základně ve Stanley je více než jedenáct kilometrů vzdálená zátoka Gypsy Cove. V zátoce je několik zemních hnízd tučňáka magellanského (*Spheniscus magellanicus*). Na skalním útesu je menší kolonie kormorána skalního a nad hladinu vyskakují delfíni.

Kromě toho navštívíme **maják na mysu Pembroke**, **Surf Bay** a nejvýznamnější místa ve Stanley. Na konci tohoto dne budeme mít dostatek času na poslední nákupy před zpáteční cestou.

9. nocleh – Malvinas House

10. den - sobota 24.2. – Stanley a přelet do Chile

Pokud nám bude počasí přát, **dnešní ráno mohou zájemci vyzkoušet plavbu na moře**. Ze zálivu se nabízí úplně jiný pohled na město s jeho barevnými střechami, které se krásně vyjímají na fotografiích. Velmi často se k lodím v zálivu přidávají **delfíni**, kteří je doprovázejí podél pobřeží a díky nimž je plavba o to zábavnější. Po návratu do hotelu nás bude čekat již cesta na mezinárodní letiště a **přelet do Chile**.

10. nocleh – Santiago

11. den - neděle 25.2. – Santiago de Chile

Po snídani v hotelu bude odjezd na letiště.

12:00 odlet do Evropy

11. nocleh – letadlo

12. den - pondělí 26.2. – návrat do Prahy

11:35 přistání v Praze.

Další informace

Falklandy nebo Malvíny?

Falklandy můžete také znát pod názvem Malvíny – tak je totiž nazývají Argentinci, kteří si na ně dělají nárok. Ostrovy jsou však pod britskou správou a své jméno získaly historicky od Britů. Název Malvíny zase odkazuje k francouzským rybářům ze zálivu Saint Malo, kteří se stali prvními známými ostrovními osadníky. A čím tedy ostrovy jsou? V roce 1820 byly připojeny k Argentině, v roce 1833 k Velké Británii. Argentina však britskou správu nikdy neuznala a v roce 1982 se pokusila ostrovy vojensky obsadit. Válku o Falklandy, trvající 2 měsíce, vyhráli Britové.

Na Falklandách je potřeba počítat s proměnlivým počasím. Větrné proudy z jižního cípu Ameriky a od Mys Horn určují i zdejší počasí. Buďte připraveni na větrno, teplotně je zde ale léto příznivé a příjemné. **Přírodně zachovalé a krásné souostroví** budí ve svých návštěvnicích četné emoce, jeho návštěva přináší **jedinečné zážitky a blízká setkání s divokými zvířaty** nikoliv v ZOO, ale ve volné přírodě, jsou neopakovatelná. Výzvou pro účastníky může být i **osobní poznání života na ostrovech poblíž Antarktidy** za někdy drsných přírodních podmínek, které však chrání místní unikátní floru i faunu před přílišným zájmem civilizace.

Rozpočet zahrnuje:

- letenku Praha – Santiago – Praha
- letenku Santiago – Stanley (Falklandy) – Santiago
- letištní taxy a palivové příplatky u výše uvedených letů
- 2x ubytování ve 4*hotelu v Santiagu
- 7x ubytování ve 4*hotelu Malvina House ve Stanley
- 2x snídaně Santiago
- 7x polopenze v Malvina House ve Stanley
- obědové balíčky na celodenní výlety na Falklandech
- prohlídka Stanley
- výlet za historií bojů o Falklandy u Stanley
- celodenní výlet na "Volunteer Point"
- všechny poplatky spojené s pobytem na jednotlivých ostrovech
- transfery z letiště do hotelu a zpět
- místní anglicky hovořící průvodce na výlety
- dle časových možností prohlídka Santiaga
- služby odborných průvodců (MUDr. Jarmily Jirkovské)
- pojištění zájezdu dle zákona 159/99 Sb.

Rozpočet nezahrnuje:

- jídlo neuvedené v Rozpočet zahrnuje
- nápoje během jídla
- vstupné do muzea ve Stanley
- výlet lodí ze Stanley
- výdaje osobní povahy
- cestovní pojištění **POVINNÉ** (můžete si zajistit individuálně, ale musí být předloženo u odletu)
- pojištění storna zájezdu

Možno přikoupit:

- Cestovní pojištění Evropské cestovní pojišťovny. Produkt Sbaleno/Do světa/Na maximum 2 980 Kč bez spoluúčasti
- Cestovní pojištění včetně pojištění storna zájezdu u ERV pojišťovny
- Pojištění storna zájezdu – **varianta STORNO PLUS** (U varianty STORNO PLUS můžete stornovat i z jiných než zdravotních důvodů. Doporučujeme si přečíst více informací [zde](#), kde jsou důvody storna specifikovány. POZOR – nejedná se o libovolné důvody – například nepříznivá předpověď počasí v destinaci apod. Standardní cena pojištění Storna Plus (7% z celkové ceny zájezdu)
- Ekonomičtější verze pojištění storna zájezdu je **varianta STORNO**, která zahrnuje možnost stornovat pouze konkrétní důvody vyjmenované v pojistných podmínkách a týkající se striktně osob, které cestují. Standardní cena pojištění Storna (4% z celkové ceny zájezdu)
- Zvýhodněná cena pojištění storna v případě kombinace s cestovním pojištěním u ERV (5% STORNO PLUS nebo 3% STORNO z celkové ceny zájezdu)
- Příplatek za jednolůžkový pokoj

Další informace:

- předpokládaný počet účastníků akce: max.10 osob, minimální počet účastníků pro konání výpravy: 10 osob
- jakékoli dotazy k akci můžete směřovat na: hana.bartuskova@axamitravel.cz

Organizátor výpravy:

Axamit Travel s.r.o.
cestovní kancelář

Strašínská 3205/11
100 00 Praha 10

tel.: +420 601 22 73 73

e-mail: info@axamittravel.cz

www.vypravy-s-cestovateli.cz
www.axamittravel.cz

IČO: 276 30 820
DIČ: CZ 276 30 820

O tom, jak zpracováváme vaše osobní údaje, se můžete [dočíst zde](#)

A o tom, že tato výprava je pojištěna podle zákona a naše cestovní kancelář má sjednáno zákonné pojištění [čtěte zde](#)